
Ανακοίνωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Φέτος συμπληρώνονται 30 χρόνια από την κρίση των Ιμίων, όπου το ελληνικό και το
τουρκικό κράτος, στο πλαίσιο ενός αντιδραστικού και παράλογου ανταγωνισμού, παραλίγο
να σύρουν τους λαούς τους σε πόλεμο, για τα συμφέροντα των αστικών τους τάξεων.

Η αιτία για τα Ίμια βρίσκεται στον ανταγωνισμό για τα χωρικά ύδατα στο Αιγαίο και την
αξιοποίηση πιθανών κοιτασμάτων υδρογονανθράκων. Τριάντα χρόνια μετά ο ανταγωνισμός
βαθαίνει και εξαπλώνεται στην ευρύτερη ΝΑ Μεσόγειο για τις ΑΟΖ, τους ενεργειακούς
πόρους και δρόμους. Την ίδια ώρα η ελληνική κυβέρνηση υλοποιεί ένα τεράστιο και
τερατώδες πρόγραμμα εξοπλισμών και στήνει επικίνδυνους πολεμικούς άξονες με
Ισραήλ, Κύπρο, ΗΠΑ, αλλά και με την Αίγυπτο.

Για χρόνια, η Χρυσή Αυγή και άλλες μικρότερες ναζιστικές συμμορίες προσπαθούσαν να
μετατρέψουν την επέτειο των Ιμίων σε ημέρα εθνικού και ρατσιστικού μίσους,
οργανώνοντας τις γελοίες λαμπαδηφορίες και παρελάσεις τους στο κέντρο της Αθήνας. Εδώ
και χρόνια, το αντιφασιστικό κίνημα ματαιώνει σταθερά αυτές τις ναζιστικές τελετές
μίσους.

Φέτος, οι ναζιστικές συμμορίες προσπαθούν, ενωμένες, να αναβιώσουν την εθνικιστική
παράστασή τους στην Πλατεία Ρηγίλλης, την Κυριακή 1 Φλεβάρη. Το αντιφασιστικό κίνημα,
από πολύ νωρίτερα είχε ανακοινώσει ημέρα διεθνιστικής, αντιπολεμικής και αντιφασιστικής
δράσης το ίδιο σαββατοκύριακο. Εξισώνοντας τα δημοκρατικά κινήματα αλληλεγγύης με τις
παρελάσεις μίσους των ναζί, σε ένα νέο κρεσέντο αυταρχισμού, η αστυνομία απαγορεύει
κάθε συνάθροιση στην ευρύτερη περιοχή, για τρεις ολόκληρες μέρες. Η αμοιβαία
απαγόρευση είναι ήδη απαράδεκτη, πόσο μάλλον όταν ξέρουμε ότι στην πράξη μπορεί να μην
είναι καθόλου αμοιβαία: Πέρσι, παρά τη διπλή απαγόρευση, και ενώ το αντιφασιστικό κίνημα
κρατήθηκε μακριά από την πλατεία Ρηγίλλης από ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις, στους ναζί
επιτράπηκε να συγκεντρωθούν και να καταθέσουν τα στεφάνια τους στο σημείο.

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2023/03/AntarsyaLogo.jpg


Δεν είμαστε διατεθειμένοι και διατεθειμένες να επιτρέψουμε καμία αναβίωση της
φασιστικής φιέστας. Σε μια περίοδο όπου οι καπιταλιστικοί και ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί
φέρνουν τον πόλεμο όλο και πιο κοντά, απειλώντας την ανθρωπότητα με ολοκαύτωμα, δεν
θα επιτρέψουμε καμία υποδαύλιση του εθνικιστικού μίσους. Ντόπιοι και ξένοι εργαζόμενοι,
σε Ελλάδα Κύπρο και Τουρκία, έχουμε κοινό συμφέρον απέναντι στον κοινό εχθρό: το
καπιταλιστικό σύστημα, που γεννάει τον πόλεμο, το ρατσισμό, την καταπίεση και την
εκμετάλλευση.

Όλοι και όλες στη διεθνιστική, αντιφασιστική, αντιπολεμική συγκέντρωση,
Κυριακή 1 Φλεβάρη, 1 μ.μ., Πάρκο Ελευθερίας


